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Cartul do Viena, 30 Ianuarie. 
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Bonuri de tesaur utg , I emis. 115 15 

» , II .  110 -
împrumutul austr. In hilrtie . 64 10 

• „ » argint. 67 06
Renta austriacă in aur . . .  7$ 05
Lose din 1866 ........................ 114 60
Acţinmla b&ncel naţionale . . 8 ll — 

a t  austr. de credit 228 60 
.  ,  ungare » 211 25

Argint . . . . . . . . . . .  IOS 20
Ducatul . . . . . . . . . .  5 57
Napoleonul........................... 944
100 m&ral germane..............  68 80

Cursul de Berlin, 28 Ianuarie
Aoţiunile Cililor ferate rom&ne. 
Obligaţiunile nmllne 6»/0 . . 
Priorităţile C. fer. rom. 8»/o 
Imp umutul Oppenheim . . .
Napoleonul...........................
Viena, termen lung..............
Paris » scurt . . . .
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Calendarul filei 
Vineri 20 Ianuarie.
Patronul silei: Cut. Macarie. 
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Apusul soarelui: 5 ore Îl min. 
Fosele lunel: Primul-Quart.
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f — S rwiciul. de la 29 lanaarle 4 ore seara— 

Londra, 29 Ianaarie.
Regina a esprimat dorinţa de a conferi 

lordului Beaconsfiield decoraţia Jartierei, 
[dar lordul Beaconsfield, autorisat de regina 
Iau a primit.

Londra, 29 Ianmrie, 

j "Daily TdegrapJi primesce din Viena ie- 
■legrama că Austria şi Englitera a comu- 
Imicat Rusiei c i resáltatele résboiulul tre- 
|bue să fie supuse unul congres european,
i  Nici dna din condiţii nu va fi consideraţi 
|<» definitivi, daci nu va fi supusi unei re- 
|jnsiî a pnterilor.

Austria a refusat d'a-’şl anexa Bosnia şi 
[Herţegovina. Corniţele Andrassy insistide a 
[se manţine Turcia ca putere européni.
1 Dacă. Ilusia va respinge ingerenţa Europei, 
linstria va fi siliţi a lua mesurl estreme.

Londra, 29 lanu irit, 

limen primesce din Constantinopol sci- 
[roa că. preliminările de pace vor fi sem­
nate la Odesa.

i— 10C U B E S C I
■mm

1»
SI I A N U A R I E

m i

‘Ştirile sosite din Londra justifică 
| prevederile, pe care le-am exprimat 
[in numărul de ieri. Condiţiunile de 
pace, In sfârşit, sunt cunoscute In 

[mod oficial; ele sunt Insă atât de 
puţin precisate, Încât pot să dea 
loc la deosebite interpretări. Guver­
nul englezesc stărueşte dar a cere 
creditele suplementare. Se naşte nu­
mai Întrebarea, dacă parlamentul 
va vota aceste credite.

E probabil că, da.
Un meeting, la cnre afl luat parte 

20,000 oameni, şi care a fost con­
vocat spre a blama cererea de cre­
dite suplimentare, a primit o reso- 
loţiune, In care esprimă Încrederea 
sa In guvern; ast-fel chiar elemen­
tele ce pana acum combatea fi poli­
tica guvernului, astă dată s’ati ma­
nifestat pentru această politică.
. Noi credem Insă că această ma- 
nifeataţiune nu e câtuşi de puţin 
rttsboinică.

Guvernul englezesc a declarat, că 
nu voeşte să Înarmeze decât pentru 
ca să , poată intra cu întregul pre­
stigii al unei mari puteri In even­
tualul congres european; acest con- 
gres sperăm Insă că ne va aduce

I pacea mult dorită, iară nu un răs- 
Ibo iQ  mal groaznic chiar de căt cel 

fle acum.
Dar desbaterea cererel de credite 

suplimentare va fi In şedinţa de Joi, 
adică astă-zl, şi poate chiar până 
seara vom primi ştire positivă des­
pre hotărtrea parlamentului engle­
zesc.

Cât pentru noi, Întrunirea unul 
congres european ar putea să fie o 
eventualitate binefăcătoare.

Turcia recunoaşte independenţa 
României şi ne acordă chiar despă­
gubiri tjeritoriale.

Acesta e un succes, dar un suc­
ces, care abia poate să aibă valoare 
positivă, dacă nu va primi sancţiu­
nea puterilor europene.

, Guvernul' trebue să ştie, tntrucât 
putem spera, ca drepturile noastre 
sa obţie această sanoţiune, la lipsa 
cărora na ar fi de cât nişte vorbe 
frumoase, dar deşerte.

Noi, care nu ştim nimic despre 
politica actuală a guvernului şi nu 
avem nici o cunoştinţă positivă 
despre situaţia adevărată a ţârii şi 
despre relaţiunile guvernului către 
marile puteri, noi nu ne putem pro­
nunţa. Credem numai, că dacă Ru­
sia a stăruit ca Poarta să recuaoască 
independenţa României, Austro-Un- 
garia, Englitera, Germania şi cele 
lalte puteri vor fi de acord să nu 
ne lase la discreţiunea celui mal 
puternic dintre vecinii noştri. Dacă 
Ţarul Alexandru a ştiut sâ-şl asigu- 
gureze simpatiile poporului român, 
sperăm că pentru Regina Victoria 
şi mal ales pentru împăratul Franţ 
Iosif aceste simpatii nu sunt mal 
pdţin preţioase. Este In interesul 
Europei, ca poporul român să fie o 
garanţie de stabilitate şi de ordine 
socială In Orient şi aceasta el nu 
poate fi de cât dacă puterile euro­
pene vor garanta posiţia pe care 
şi-a ştiut o crea.

Plini dar de Încredere In posiţia 
noastră şi In marile puteri garante, 
noi am privi Întrunirea unul con­
gres european ca o eventalitate, de 
care ne putem bucura.

D I N  A F A B A

Turcia.—„Corespondinţa politică* 
primeşte următoarele şiruri din Cia- 
talgia :

Adiutantul general al sultanului 
Mehmed-Paşa, însoţit de adiutantul 
Ali-Bei (fost maior austriac şi ata­
şat militar In Constantinopole,) a& 
trecut prin Ciatalgia mergând la Con- 
stantinopol. El venise după ordinul 
Sultanului ca să inspecteze lini a de În­
tăritori de la Galipoli şi ati căutat să 
se Întoarcă pe uscat via Adrianopole 
pentru a recunoaşte terenul. Starea 
de apărare a portului Galipoli este 
după cum s'aude, c scelentă. Cunos­
cutul general de geniti Blum-Paşa. 
•are a rădicat Întăririle Constan- 
tinopolulu!, se ocupă acuma cu is - 
privirea nouelor lucrări de la Gali­
poli şi cu Întărirea celor vechi. Ar­

marea acestei linii este asemenea 
escelentă, căci In cele din urmă zile 
s’ati aşezat iarăşi câte-va tonuri de 
cel mal greii calibru. Garnizoana 
este asemenea Îndestul de puteraicâ 
şi se compune din sold iţi vechi şi 
bine disciplinaţi. Bune sunt şi ma­
gaziile pentru provizii şi muniţii 
care se află asemenea cu Îndestulare 
la faţa loculal.

Galipoli se poate aproviziona şi 
ajutora despre partea mării tot atât 
ca şi despre uscat.

Daca Ruşii ar Înainta, pentru a 
năvăli In spatele castelelor de la Dar- 
danele, o asemenea năvălire ar putea 
deveni desastroasâ pentru dănşi. 
Pe aici se vorbeşte, că Roşii a& o- 
cupat cu putere mare Kir-Eilissa şi 
In realitate trenurile drumnlul de 
fer nici nu mal circulează de cât 
pânft la Clorlii, adică la jumătatea 
drumului Intre Constantinopole şi 
Adrianopole.

La toate gările s’ati strâns mii şi 
iarăşi mii de fugari, a căror mize­
rie Întrece orl-ce descriere. Cel mal 
mulţi nu ati de cât ce e pe dânşii
— adică nişte haine de vară. — 
Pe fie-ce zi Inghiaţâ mii dintr’lnşil, 
alţii tşl dati sufletul de foame. Şi 
guvernul şi populaţia împarte me­
rinde, lemne şi haine pe la staţii, 
dar ori cât dafi tot nu ajunge pen­
tru a pune capăt acestei cumplite 
mizerii.

De vr’o cate-va zile încoace trec 
ziua şi noaptea trenuri cu trupe, 
cal şi tunuri. E de mirare, de unde 
se mal ia atâta amar de oameni şi 
de material de răsboiti; cu toate a- 
acestea sunt.

Spania. — La 11 (23) Ianuarie 
de pe la şase ceasuri dimineaţa uli­
ţele erati pline de oameni şi tara­
furi de muzieanţl străbăteati Ma­
dridul, cântând marşuri de triumf. 
Havuzurile repezeati apele lor In aer, 
iar ferestrile de la case erati Împo­
dobite cu covoare şi vremea era mi* 
numită. Balcoanele se lachiriati cu 
preţuri enorme ; aproape 100,000 
de străini se aflati In oraş. Salve de 
artilerie date la orele 9 şi jumătate 
afl vestitit oraşului momentul, tn care 
regele eşea din palat. In fruntea a- 
laiulul mergea călare un muzicant 
cn darabana; după el urmează doă- 
zecl de cal de călărie, duşi de frăft 
şi purtând pe el şele şi hamuri din 
vremea lui Caro! al V, scoase anume 
pentru ocasia aceasta din cămara 
tesaurelor regeşti. După aceia ur­
maţi trăsurile regelui, trase de câte 
3, 4, .6 şi 8 cal. Toate sunt încon­
jurate de ciohodarl şi de cavaleri In 
nniformâ mare. Princesa de Astaria 
era lntr'o trăsură de gală, cu opt 
cal, regele asemenea.

Intre cele trel-zecl de trăsuri, care 
duceafi la biserică perechia regală 
şi curtea, se afla şi una goală de tot 
„co-he de respeto*, Împodobită cu 
oel mal mare lux, trasă de opt cal 
minunaţi şi Incunjarată de 30 de 
lachei. Această trăsură venea ime­
diat Înaintea trăsni ii regelui. Cor­
tegiul regelui şi trăsura viitoarei re­
gine ajunseră la catedrala de Atocha. 
înaintea porticului se Innălţ un co­
losal arc da triumf, ridicat de inva­
lizi, format din tunnrl, arme şi tro­
fee. Preoţimea, In fructe ca cardi­
nalul Benavides şi Însoţită de nun- 
ţiul apostolic şi de cincl-spre-zece 
episcop! In mare ornat, aşteptafi pâ- 
rochea la intrarea bisericii. Biserica 
Însăşi era splendid decorată. Viitoa­
rea regină a fost dusă Ia altar de 
prinţesa de Asturia, pentru că re­
gina Chistina era indispusă şi n'a 
putut asista.

Damele erati mal toate In toalete 
albe, dar infanta Christina purta ro 
chie albastră, ducesa de Montpen 
sier rochie gălbaie de mătase ca dan 
tele negre, ducesa de Sesto rochie 
roşie cu dantele de Alenţon. Mireasa 
purta o rohie albă de mătase cu 
dantele englezeşti, şi cu o coadă 
nesfârşită, Împodobită cu 'trandafiri 
albi. Când începu ceremonia, toţi 
căzură In genunchi. După ceremonie 
nunţiul adresă câte-va cnvinte pă- 
rechil şi spuse reginei: Biserica vă 
salută, ca regină a Spaniei. După 
acea se tncepu tedeum şi se formă 
alaiul pentru a se Întoarce la palat 
Acuma regele şi regina şedeati In- 
tr’o trăsură cu oglinzi, ea fericită şi 
zlmbind ca diadema el de brilante; el 
mândru şi senin In costumul săti cel 
mare al ordinului „Lănel cu miţele 
de aur.. Acum isbucni entusiasmul.

Proprietarul menageriel, Bidel,
II propuse regelui să iahame la tră­
sura lui lei îmblânziţi.

Regele a dăruit c'o zi Înainte ti­
nerii sale neveste un emali de Fro- 
raent Meurice, representând toaleta 
zlnel Venus, şi o camee antică c'o 
figură mistică. La 2 ore a defilat 
trupele pe dinaintea Maiestăţilor- 
Lor. Seara a fost dineti In familie. 
In oraş iluminaţie generală şi repre- 
sentaţil gratis tn toate teatrele iar 
la armată s’afl Împărţit 25,000 de 
franci pentru chef.

tratările de pace la cari ea va asista 
Înarmată.

«Pressa“, după articolul, pe care
11 reproducem In altă parte, arată, 
că .Românul*, vorbind despre im* 
punitea presei In general, se Înşeală, 
când susţine, ca radicalii sunt pen* 
tru libertatea tiparului.

Dacă până aoum nu a fost dat In 
judecată nici un ziarist, causa e că, 
până acum fără o singură excep- 
ţiune, toţi acasaţit politici afl fost 
achitaţi.

In urmă „Pressa* continuă revista 
retrospectivă asupra independenţei.

, România Liberă* sperează că In 
congresul păcii drepturile statulnl 
nostru vor triumfa. — Din lăuntra 
ne spâne, că adunarea s'a pus pe 
lucru, că budgetul e aproape gata şi 
că In curând se vor pune In discuţie 
legea comunală şi o lege pentru ţă­
rani. Prin aceasta din urma se va 
stipula : 1. despăgubirea celor, a că­
ror vite afl perit la transporturi; 2. 
Imparţirea de sămânţă celor In lipsă 
3. scutirea de imposite pentru fa- 
miliele ce'or căzuţi In luptă.

BE VISTA ZIARELOR

«Românul* parafrasează prelimi­
nările păcii, ce ni s’afl vestit de ,  A- 
genţia Havas*, apoi arată nemalţă- 
mirile ce ele afl produs In Londra 
şi atitudinea probabilă a Angliei la

In fine, „Românul* a capitulat cu 
desăvârşire..:

In faţa evidenţei, el n'a mal pu­
tut să păstreze tăcere; ci sdrobit, 
plecat sub greutatea greşealeior şi a 
păcatelor sale, gârbovit sub povara 
contradicţiunilor sale continue, orga­
nul principal al guvernului se ho­
tărî, In numărul sefl de la 17 Ianua­
rie, să se închine arătărilor noastre, 
şi să mărturiseas â , In adevăr, că 
toate, câte am susţinut noi ca zise 
de dânsul In ziua de 7 Noemvrie 
1870, afl apărut. In realitate, s’a ti 
tipărit In „Românul*, foaiâ radi­
cală.

Acum.... cuvintele demne (f), ex- 
presiunile elegante (?), pe cari ono­
rabilii noştri confraţi de la foaia ofi­
cioasă găsesc că e bine a le Între­
buinţa, ori de câte ori discută cu 
protivnicil lor, toate acestea nn ne 
turbură, nici nu ne îngrijesc. Această 
împrejurare priveşta esclusi v pe con­
fraţii noştri de la foaia oficioasă; ea 
nu denotă de cât deprinderea iadi- 
calilor de a nu putea sta la vorbă 
liniştit şi nesupărat, ci tot-d'a-una 
vehement şi gâlcevitor.

Faptul important este : capitula­
rea desăvârşită a „Românului*; res­
tul, cum am arătat, priveşte pe o- 
norabilil noştri confraţi de la gazeta 
guvernului.

Faptul important este, că „Ro­
mânul* recunoaşte că a publicat.



T I M P U L

la 7 Noemvrie 1870, un articol sub­
semnat cu iniţiala G; că acel ar­
ticol conţinea, 111 adevt'r, ideile  
ce ’I le-am  atribuit. Faptul insă 
c& »Românul“ preceda articolul tn 
chestiune, zicând c& soldaţii noştri 
mal bine s& moar A, până la unul pe 

«p&m&ntul nostru, de cât să lase ca 
inim icnl să pună, fă ră  luptă , Stă­
pânire pe patria lor, nu face de cât 
să Îngreuieze posiţiunea protivnicilor 
noştri, dovedind chiar dânşii, că acel 
inim ic, despre care vorbea „Româ­
nul* că nu trebue să-l lăsăm, fftră 
luptă, a pune stăpămre pe patria 
noastră, era Rusia, dupe credinţa ce 
lor de la , Românul* din 1870.

Noi am voit să cruţăm pe »Ro­
mânul*, dându-I această ultimă lo­
vitură şi întrebându-I: cum se face 
că, tn 1870 şi 1873, prin articolele 
ce am reprodus dupe dânsul, radi­
calii ziceaţi că :

»A proclama aci Român ia independinte 
este ,a  o desparţi cu Turcia*, pe care se 
mai ¡poate sprijini »pentru a scăpa de 
soarta nefericitei Basarabie*; este a o 
pune tn conflict to t de-odată şi cu Ans- 
tria, al cărei prim-ministru să nu uităm 
că este astă-zl ungurul Andrassy; este 
prin urmare, a o da isolatlt, părăsită, slabă 
desatmată, fătă aptrare, in mănilc Rusiei. ...

»Şi această supremă trădare se va s?- 
»vărşi oare ou concursul unul guvern 
»compus de Români ? Şi agintele supus al
* domnului de Bismark va găsi oare în 
»România români destul de desnatnraţî, 
»cu cari să esecute acest suprem ordin al 
»stăpânului sett, care este şi suprema tră- 
»dare, şi suprema lovitură dată nefericitei 
»Românii 2...*

Este sa fi nu adevărat, că cele ce 
preced a fi fost scrise de .Românul* 
în prim ul său B ucii re.se! de la
6 Noemvrie 1870 î

Este adevărat c ă , la 7 Noem­
vrie, »Românul* considera pe Tur­
cia ca aliata noastră naturală ? căci 
In privinţa aceasta el nu făcea 
nici o reservă!

Este adevărat safi nu c ă , la 
Iunifi 1873, »Românul* zicea:

»Este dar constatat, că vulturii din ve- 
cinătaU aveaţi necurmat ochii aţin tiţi a- 
supră-ne, »pândind momentul* de a 'f l 
înfige ghiarele înlr'un corp amorfii!

»Nebun ar fi acela, care neţinend seamă 
de învăţămintele trecutului, şi uiţând 
ziua de ieri, ar crede că lupul şi-a schim­
bat năravul. Nebun aaQ trădător ar fi a- 
cela, care ar admite că pe veciniei1 inamici 
al României, cari erl încă voiaii să ne 
reducă la starea- de paşialîk turcesc , ’i-a 
luat de o dală dorul de noi, şi voesc să ne 
proclame independenţi.*

Este adevărat safi n u , că »Ro­
mânul* de la 27 Decemvrie 1875 
zicea:

»Este datoria lor de a arăta principe­
lui Carol, »că siguranţa Statului român 
»este toată în garanţia oolectivă a Pute­

r i lo r  Europei* şi că această garanţia nn’I 
este acordată, de cât sub oare-cari anume 
condiţiun".

»Dupe oum, la încheiarea couvenţiuniî 
comerciale, era datoria lor de a spune 
principelui Carol că dacă Rusi 1 a renun- 
ciat la po8esiunea gurelor Dunării, ea n’a 
înţeles ca Dunărea să cată in posesiunea 
de fapt a Austriei, că prin urmare n o - 
nopoluljnavigaţinnil,creat Austriei prin con- 
venţiuna, ar putea să fie un îndemn pen- 
Rusia de a repune mâna pe gurele Dună­
rii. Asemenea şi când a fost vorba de re­
trocedarea Basarabiei, e ra i datori să 'I a- 
rate ee însemnătate arc pentru România, faţă 
cu Europa, această bucăţică de pămcnt.

Trebuia să spuie principelui Carol, că 
Basarabia, înapoiată României, însemna 
»posesiunea şi neutralitatea Dunării* pen­
tru Europa; că, prin urmare, din momen­
tul »ce România ar perde Basarabia, s’ar 
nimici însăşi raţiunea, pentru cire Europa 
întreagă se interesează de soarta el.

t £1 trebuiai să spuc apoi principelui Carol 
că buiată ee sar face această retrocedare, 
orl-ce avanlage fi compcnsafiurH det’in o mo­
meală înşelătoare.

»Ast-fel, fiind-că primul d-nealor organ 
a spus numele Dobrogel, le era de dato- 
riă a esplica principelui Carol, că Rusia 
n 'ar ţin ti la reluarea Basarabiei, tn sin­
gurul scop de a ţine în mână gurele Du­
nării, ci şi spre a se pune în contact ne­
mijlocit ou poporaţinnile slave din penin­
sula balcanică. De aci o îndoită conse­
cinţă : pe de o parte trebuinţa pentrn 
Rusia de a’şi păstra drumul liber spre 
poporaţinnile slave, prin urmare Dobro- 
gia ; iar pe de alta, România ne mal fi­
ind atunci un stat mijlocitor între Rusia 
şi poporaţinnile slave, Rusia n 'a r mai 
avea nici un interes de a-şi menagia re- 
laţiuDl amicale şi bine-voitoare cu Statul 
român.

»In loc de aceasta, vezurîim că toată 
acţiunea oamenilor de la 11 MartiH 1871, 
a concurs a măguli şi a servi veleităţile 
nutrite de principele Carol în necunoas- 
cerea intereselor şi sitnaţiunel României;
ii văzurăm agitând în deşert cestiunea 
independenţei; cestinne, care nu trebuia 

fie atinsă de cât în momentul în care 
putea să fie şi resolvată, adică »atunci, 
când garanţia colectivă a Puterilor se pu­
tea păstra României în nona sa condi- 
ţiune*.

Cum remâne dar cu Rusia, căreia 
noi nu ’l-am atribuit nici o-datâ in- 
tenţiunile ce ’I atribuia, Românul* 
la 1870, 1873 şi 1875 ?

Dar cu independinţa, dar cu au-j 
tonomia garantată prin tractatul 
din Paris, dar cu iubita Turcie din 
1873, dar cu Franţa, care stă tot 
la o parte şi acum, şi ale cărei 
ziare, mal In unanimitate, sunt con­
tra actualului guvern de la noi î . .

Toate acestea se schimbară, se 
transformară In sens opus, de când 
logicii şi consecinţil noştri radicali 
sunt la pu tere!

Cel puţin recunoaşteţi, vom zice 
confraţilor noştri de la »Românul*, 
că noi am avut dreptate, şi în 1870, 
şi In 1873, şi în 1875, când scri­
aţi tn contra noastră tot ce aţlo

scris pe atunci; când dv.. din con­
tră, eraţi în eroare pe atunci, pre­
cum vă aflaţi şi astă-zt în cea mai 
cumplită greşeală !

Dar »Românul* singur ne zise, la
7 curent, că el credea în 1870 că 

soldaţii noştri trebuia mal bine să 
moară până la unul, de cât să lase 
ca inimicul să pună, fără luptă, 
stăpânire pe patria lor. — Această 
mărturisire singură desgolescte" pe 
deplin greşe&lele rad icalilo r... .

(/VîjmV .

C A M E R A

Şedinţa de la 18 Ianuarie
Şt dinţa se deschide la orele 3 fără un 

cuart d. a. snb preşedinţa d-luî C. A. Ro- 
setti, fiind presenţi 76 d-ni deputaţi.

Snmarul şedinţei precedente se aproba,
D. ministru al cultelor depune uu pro­

iect de credit de 50,000 fr. pentru roanţi- 
nerea ordinei pulice.

D. I. Ionescu cere ca să se depne mai 
curând la biurofi, de către comisiunea în 
sărcinată, proestul de ■ lege pentru a se 
înfiinţa o bancă rurală.

D. Gheorghiu intepeleazi biuron in pri 
vinţa anchetbl parlamentare care a fost 
însărcinată cu cercetarea ingerinţelor fă 
cute de către administraţia din Bacău şi 
cu toate acestea nici unul din acei func­
ţionari n’afi fost destituiţi. O a doua in­
terpelare o face d-lui miniptru $le interne 
care mal nainte ca această comisiune să-şi 
facă ancheta, determină ziua de alegere.

D. preşedinte. Biuronl ’şl-a făcut dato­
ria, a num it comisinnea, şi dacă aceasta 
nu 'şi-a făcut datoria, biuroul nu poate 
fi responsabil.

D. Vulfurescu. Moţiunea d-luî Gheorghiu 
e contra conştituţiunei care decide ziua când 
să se facă alegerea; moţiunea d-şale n’a re 
nici un loc.

D. Vernescn. înţelegeam ca d. Gheor- 
ghîu să ceară de la comisiune să-şi facă 
datoria şi de la biuroQ să determine tim­
pul când comisiunea să-şi depue lucrarea, 
înţelegeam să facă interpelare ministrului 
de interne, care duj ă ce Camera a invalidat 
alegerea sub cuvânt de ingerinţe, nu a dat 
dreptatea. Dar cum a făcut d. Gheorghiu 
interpelarea, e în contra conatitnţiunel care 
regulează cum s& se facă alegerea. D*nn 
Gheorghiu face o interpelare în contrai 
unei legi la care a conlucrat şi Senat şi 
Domnitor, de aceea interpelarea d-sale nu 
’şi are locul.

Incidentul se închide.
La ordinea zilei trece interpelarea d-lu 

Cernăteşcu.
D. Cernăteşcu. Interpelarea mea avea 

de scop ca să văd ce măsuri a luat gu­
vernul ca să vie în ajutorul clasei ţerane 
din Oltenia îngreuiată foarte mult cu res- 
beluL Resbelul ou Turcia găsindn-ne ne- 
preparaţi, pe când soldaţii noştri e ra i ze­
loşi şi curagioşi pentru a răspunde la a- 
pelul patriei, atunci rechisiţiele de care, 
de bucate aii început, şi din nenorocire 
n’aii fost conduse cu dreptate şi inteli­
genţă ca să fie făcute dupe puterea fie- 
ăruia. Intendenţa militară îngreuiază şi

mai mult aceste sarcine, care sta ii cu săp- 
tămănile până să fie îooărcate şi pornite 
la locurile destinate. Pe lângă acestea 
grâul, porumbul, nutrimentul principal al 
clasei rustice nu «’a făcut de loc.

Ţeranil erail mal voioşi a’şl da vitele 
pe nimica de cât sa mal facă acele tran ­
sporturi. Am întrebat autorităţile locale 
oe mesnrî aii luat în privinţa reohisiţiilor 
şi nu 'mi-a răspuns alt de cât că aii or­
dine se facă liste de zilele care le fac de 
când incărcail şi până când descărcaQ.

Intendenţa dă ordine să se facă rechi- 
siţil şi să fie duse în cutare loc, primarii 
executai! şi chitanţele se dafi flupe ce pro- 
visiuuile eraii duse şi tot-d’auna chitan­
ţele erau mai mici de cât provisiunile oare 
seluatt şi ast-fel proprietarii erail frustaţl.— 
Termin rngând guvernul să ia măsurile 
necesari ca să uşureze soarta populaţiunei.

D. preşedinte propune ca să desvolte şi 
cel-l’alţi d-ni interpelările d-îbr care aii 
acelaş scop şi apoi se respnnză d. ministru

Propunerea se primeşte şi de d. ministru 
şi de d-nil intorpelatorl.

D. Bagdat.— Arată că rechisiţiile se fac 
de 2,000 care de fie-care jndeţ şi ce e 
mal trist se fac pentru oontractele armatei 
rusp. Face apel la reprezentanţii clasei ţă­
ran e care a promis la alegeri că are să 
îngrijească de interesele lor şi cu toate a- 
stea nu a luat nici o măsură; Termină ce­
rând ca guvernul să respnnză daca s'a dat 
chitanţe pentru rechisiţiile făcute şi oâte 
aii să se plătea Bcă din ele.

D. Misailj arată că nedreptăţirl şi abu- 
suri s'aii făcut în toată ţara. Cere ca 
gnvernnl să facă anchetă şi să pedepsea 
scă pe fie-care s'a abătut de la legi şi 
pe ţărani să caute se ’I resplătească pentrn 
sacrificiile ce a făcut. 1

D. Vergati.—Zice că legea de rechisiţii 
d-ea nu a votat. Aoeia care aii avut un 
car cu bol azi numai ’1 are din causă că 
nu s'a ţinu t seamă de câte zile şi ce dis 
tanţă a făcut fie-care. Chiar d. ministru 
n'are nici o notiţă de zilele ce a făcut fie­
care ţăran

Oamenii s’aii ţinn t câte o lună departe 
de oasele lui şi nu li s’a ţin u t în b o c o -  

teală nici trei zile, când cel rechiziţionaţi 
după o lipsă a tâ t de lungă se întorcea în­
dărăt eraii iar înhăţaţi de către adminis­
tratorii decoraţi. De ce nu a ţi cerut de 
la fie-care să dea un car cu boi ca omul 
seu, de cât să 'I luaţi toate carele. Ţera- 
nii n’aii ou ce aduce nutreţul',' n ’atl ou ce 
a’şi aduce lemne, murindu-le vitele. D-)e 
Brătiene, d-ta care eşti crescător de 
viţe trebue să ştiţi că vitele neodihnite se 
îmbolnăvesc şi moare. — Faceţi să se pla- 
tească ţăranilor care ’i luaţi cu carele. N’a- 
veţl bani? Dar cum aveţi bani ca să daţi 
la diurne pentrn a trim ete comisari la 
Berlin, Viena etc. Cum aveţi bani să fa­
ceţi Ia decoraţii şi medalii gi nu îngrijiţi 
de ţărani care n’aii cu ce cumpăra sarea 
şi mămăliga de toate zilele? Nu e patrio­
tic, nu e uman să lua ţi populaţinnilor cel 
din urmă ban.

Nimeni nu vă dă drept că daca am grtti 
să mi el el cu preţul care vă convine. Nn 
e drept să speculaţi pe nnul, doi oari aii 
moşii iar pe oel-alţl care poate aii stare 
mal mare cu toate că nu aii grîii sunt 
scăpaţi de orl-ce dare. Acela care nu dă 
grîii să dea bani. — Apoi d-le ministru de 
interne d-voastră aţi pus în aplicare re­
chisiţiile şi pentru oontraociî ruseşti, bine

I

e ca să trim iteţi ţărani să meargă cu c » 9 f f  
rele săptămâni întregi ou preţul care nu lj U  , 
convine.

De ce nu aţi lăsat ţăranii să se too< a  i 
mească cu contracoil, iar nu oum e azi, el 
cazacii şi suprefectol'( constringe se mearg) J 
dupe ordinul d-voastră şi nu primeşte’nici[
o plată de la acel oontracciL

D. Ministru de Externe. D. Pantazi Ghiea j 
se plânge că nu i-am eliberat dosarele. | 
D-luI se plânge ca eii am intervenit în ad-| 
ministraţie şi am desgastat pe d. prefecţi 
de Vlaşca să-şi dea demisia. OrI-ee inter- a ţ  
venire a mea în administraţie trebuia i ' i I k  
fac ori d’a dreptul ori prin interveniresWlţj 
ministrului de interne. — Am cerut d e l i i i  
ministru de interne dosarul de la prefeo£a| »1 
tură şi de la minister, ca să se vează ci \ 
nu am făcut nici o intervenite in adm itjl 
nistraţie. Toate hârtiele sub-semnate d i9  
mine sunt gata de a le da d-lul Pantazi B  ’ 

D. Pantazi Ghioa. EB n’am vrut 8ă t |K  
acuz şi dacă am avut intenţia de a v ă a ţS f '' 
nunţa o interpelare, de unde puteţi 
Eiî v’am oernt corespondenţa d-voastră o v li  
comisarii ? Oare astea sunt acte de m artlM  
politică internaţională, ca să nu puteţi s a t  
mi le da ? Causa e că nu voiţi a mi le da IM  

D. Ministru de Interne. Ia cnvântal caBţ** 
să respnnză d-lor intorpelatorl. Am făcu ţii ' 
un proect de lege pentru a vă cere u n i t ’ 
credit oa să înceapă plăţile. Acela caruft 
a suferit mal mnlt am fost eti, ziua şi 1 
noaptea am fost pe drumuri m toate lo * l - 
curile (aplanse). — Abusuri s'a făcut ¡a lt*  
toate ţările in timpuri aşi de grave in9  
Franci», in Austria. Se găsesc vre-o câţiva 
miaerabill care caută si profite in nişti 
timpuri aşa de grele. Poporul, zice d.Ver« 
gati, n’are voce* Din contra poporul ro.K , 
mân are voce, are inteligenţă. Ei zia.Ki 
Bine e să lăsăm pe aceia, care şi a lă-M 
sat mamă, soţia, copil şi a'aS dus să <£ 
moară pentru patrie, să-I lăsăm să m o a - il  
ră de foame (aplanse). Arătaţi-ml un ot 
popor care nu avea intendenţă , provisil ■< 
să poată face ceea ce am făcut noi în mulţ B  
timp şi fară credite în afară. Ceea ce s’ş H  
făcut, aţi făcut d-voastră. Nimeni încă n’ă f l  
făcut ceea ce a făcut popornl român. In J  
faţa sacrificielor pa care leafi făcut ţăranii 
români, e datoare ţara şi partea Intelegenti 
să-I resplătească.

Toate bucatele cara s'aii lua t, s'a luai 
de ministerial de resbel dupe contract. Ta­
blourile preţurilor făcându-se prea tâ rz iu l 
primarii aii pus preţurile pe care le-a gă-1  
sit de cuvinţă.

Ni se impută de d. Vergati căţde ce nu 
am luat carele, dar acele animale lăsata 
pe mânele soldaţilor se pot îngriji ca şt H  
de stâpftniî lor? Am cumpărat 3000 de e a n f l  
cu boii lor. Intrebaţi-mă câţi a remas. In
o zi in Turnu-Măgurele, 360 bol aii fost 
declaraţi că sunt bolnavi de pesta-bovină, 
mal înainte de se declara in ţară această 
boală, de un veterinar şi condamnaţi a se 
omori. Am ordonat a nu se omorâ ci a fi 
duşi în un obor dupe o moşie a sta tu lu i®  
de parte de cele alte sate. In o zi primi
o telegramă că acel veterinar a omorât 
to ţi hol şi a ars carele. — Boii aii foa 
bolnavi ear carele de ce s'a ara ? Puteai! 
a se spăla.

VotL De ce nu a îngrijit prefectul oa 
să nu se omoare boi ?

D.Ministru de Interne. Prefectul nu puteţi 
sta în obor. Eii nu voi a apăra pe mişel 
dacă nu aveţi credinţă în noi daţi-ne vot 
de blam ca alţi să vie în locul nostru. ^

tMIHAIL STROGOFF
C U R I E R U L  T A R U L U I

m
(Urmarea 14-a).

La 25 Aguat, pe la sfirşitul zilei, ki- 
bitka ajungea in faţa Erasnoiarskulul. 
Călătoria de la Tomsk ţinuse opt zile. 
Dacă nu se făcuse mal grabnic, cu toate 
câte a putut face Mihail Strogoff, pricina 
era mal cu seamă că Nicolae dormise pu­
ţin . De aci, neputinţa de a grăbi mersul 
calului care, într'alte mâini, n 'ar fi pus 
de cât şase-zecl de ceasuri ca să facă a- 
oest drum.

Din fericire, nu se pomenia încă Tar­
tari p’aei. Nici o iscoadă nu se arătase 
pe drumul ce străbătuse kibitka. Asta pă­
rea destul de nedăscluşit şi trebuia ne­
greşit ea vre-o grea împrejurare sâ fi im- 
pedicat oştile Emirului, d’a merge asu­
pra Irknţkulul.

O împrejurare vdniae în adevăr.
Un noii corp rusesc adunat cât mal în 

grabă în guvernământul Eniacisk, mersea ■ 
la Tomsk apre a cerca aă ia înapoi ora­

şul. Dar, prea slab în potriva oştilor E- 
mirnlui, acum adunate la un loc, a tre 
buit să-şi facă retragerea.

Feofar-Khan, având snb dânsul pe sol­
daţii lui şi pe ai Khanaluriior Khocan- 
dulul şi al Khunduzulnl număra atunci 
sub ordinile sale două sute şi cinci-zeci 
de mii de oameni, în potriva cărora gu­
vernul rus, nu putea încă să pne puteri 
îndestulătoare. Invazia nu părea deci, că 
are să fie măturată aşa de grabă şi toată 
grămada Tartară putea să meargă asupra 
Irknţkulul.

Bătaia de la Tomsk era din 22 August
— cea-ce Mihail Strogoff nu ştia _ dar
ceia-ce desluşea pentru ce avant-garda 
Emirului nu se arătase incă la Kraeno- 
iarslc până la 25.

Cu toate aceetea dacă Mihail Stragoff 
nu putea cunoaşte cele din urmă eveni­
mente ce se săvârşiseră de la pleoarea lui, 
cel puţin ştia acest lncrn : că, el mergea 
to t merett înaintea tartarilor cu mal multe 
zile, că nu trebuia să-şi piarzft nădejdea 
de a ajunge înaintea lor la oraşul Ir- 
kuţk, depărtat incă cu 850 verste.

Amintirea la Kraşnoiarsk , a c&ruia 
populaţinne este de 12,000 suflete aproape, 
el credea că nn era să fie in lipsă de mij­
loace de transport. Pentrn că Nioolae Pi- '

1 gasofF trebuia să se oprească în acest 
oraş, era trebuinţă de a’l înlocui ou o 
călăuză, şi de a schimba kibiska cu o 
altă oăruţă mal repede.

Mihail Strogoff, după ce avea să se a- 
dreseze guvernatorului oraşului şi să-ş 
stabilească identitatea şi oalitatea sa de 
curier al Ţarului, — ceea-ce i’ar fi fost 
lesne — nu se iadoia, că era să aibă la 
îndemână to t ce'i trebuia de a ajunge la 
Irknţsk în cel mal scurt termen. Nu mal 
avea atunci de cât să mulţumească bnttu 
lui Nicolae Pigasnoff; şi a pleca imediat 
cu Nadia, căci nu voia să o lase mal 
nainte de a o încredinţa în mâinele ta ­
tălui şeii.

Cu toate acestea, dacă Nicolae se ho- 
tărîae a se opri la la Erasnoiarsk, era, 
precum spusese însuşi cu condiţie ca să 
găsească acolo de lucru.

Şî în adevăr, acest amploiat model, după 
ce ee ţinuse la postul lui de la Kolyvăn, 
până la cal din urmă minut, căuta a se 
pune din noS la disposiţia administra­
ţiei. ,

— Pentru ce aşi lua o leafă pe care 
n ’am câştigat-o, îşi zicea el în tr’una.

Ast-fel, în cazul când serviciile eale, 
nu ar fi|putut să fie de folos la Kraşnoiarsk 
oare trobnia sa se găsească mereii în 00-

municaţinne telegrafică cu Irkuţk , el, a 
vea de gând să meargă, ori la postnl de 
la Udinsk ori chiar plină in, capitala Si­
beriei. Deci, în acest caz, avea să urmeze 
drumul ou fratele şi cu sora, şi în cine 
ar fi găsit el o călăuză mal sigu ră , ' un 
prieten mal devotat ?

Kibitka nn era mal departe de cât o 
jum ătate de verstă de Krasnoiarsk. 
Se vedea în dreapta şi în stânga nume­
roase cruci de lemn care se ridica în 
apropiere de oraş. EraS zece ore seara. 
Snb cerul curat se desemna, umbra bise- 
rioelor şi profilul caselor zidite pe Înal­
tul ţărm al Ieniseinluf. Apele rinlui, lu- 
ciaO, snb cele din urmă lnminl, răspândite 
în atmosferă.

— Unde suntem, soro? întrebă Mihail 
Strogoff.

—>La o jumătate versta oel mult deîn- 
tâele case, răspunse Nadia.

— Ori e un oraş adorm it? zise iar 
Mihail Strogoff, nici un sgomot n'sjunge 
la urechia mea.

—Şi nu văz nici o lumină luminând in 
umbră, nici un fum ridieândn-ae în a e r , 
adause Nadia.

— Ce oraş oiudat, zise Nicolae. Nu sa 
face sgomot şi lumea se culcă de vreme.

Mihail Strogoff avu presimţire de semn

răii. Nu spnsese NadieT, toate nădejdea ca 
pusese în Krasnoiarsk, unde socotia sSj 
găsească mijloace de asfaşîi cu siguranţă 
drumul; se temea ca nădejdea lai să nu fie 
înşelată încă o dată. Dar Nadia îl ghicise 
gândul, cu toate că numai înţeless pentru 
ce tovarăşul ei avea atâta  grabă'să ajungi 
Ia Irkuţk, acum când numai avea sorisoa-i 
rea împărătească. Intr'o zi, îl presimţi în 
această privinţă.

— Am ja ra t să mă duo la Irkuţk, se 
mulţumise el a 'I respuude.

Dar, pentrn a'şl îndeplini misinnea tre­
buia cu orl-ce preţ să găsească la Krasno­
iarsk vre nn chip d’a merpe cât de iu te . '

— EI bine, prietene, zise el lui NieolftK 
pentrn ce nn mergem mal înainte ?

_ 'Ml e teamă să nn deşteptăm locui-ţ
toril oraşului ou sgomotul căruţei.

Şi ou o uşoară lovitură de bicifi, Nioolae 
şl grăbi oalul. Serko dede câte-va lătră­

tu ri şi kibitka ooborî încet încet drnmuK 
care intră in Krasnoiarsk.

Dnpă 10 minute kibitka intra tn uliţa« 
mare.

Krasnoiarsk era pustiii. Nu se) găseai 
nici un pioior de athenian, tn aceastu 
»Athenă a Nordului*, după onm o nu­
meşte Domona de Bourbouln. Niol o tră-



T I  M P  Ü L

J  jgj ochi Europei întregi sunt intoarşi 
;!oî nu trebue sa ne ocupăm de nri- 
i Jjl iuterne, avem timp in nrmft de

I IHinutru de externe. — Azi câud 
fejgrile păcei m nt încheiate şi mâine 
yfccea, no trebue a ne oonpa azi 
fu ?  răni interne/ — Trenările de 
ţ a  ta fii-care zi c&te unu. Singurul 
m g care patern a’l pnne pe pieptol 
*>e acolo al stăruinţei pe care am 
Moa il  scăpăm ţara şi drepturile 
' Cbiar daca ror fi abusurT, 18-

• \a paWi mal malt chiar daţi-ne a* 
f l  şi ti *rât3m că e cea mal deplini 
«L^ jtri d-voastră şi ga Tern. 
l|p rtH ’nte citeşte o moţiune depusa 
xdl de 7 inşi prin care se

Camera e deplin mulţumită 
jH fce  de d. ministru de interne 
‘■p-neecu. — Azi na patern s& ne 

I  de hbnsnrile făcute ou ocazia 
‘ ¡tluî când ne aflăm încurcaţi în ann 
ţ]« mal crâncene reabele. Insă tre- 

' (¿sa cerceta abusurile ca să nu se 
nedepeiţl cel răi. — Cere apul ca 

1H să aibă în vedere ci unii att pri- 
timţnnţe pentra cele ce li «'a rechisi- 
in i  care treboe a se p liti dnpe trei 
■t milă cum d. ministru de finance 
t a . t  că uu le ia in considerare. O-ca

11 ttaaţia Cemerel şi a d-lor miniştri 
privinţă.

'laiaistrn de interne promite a se 
■d <>ptare în această privinţă, 

‘¿oiunea se inchide. 
tţtne la vot moţiunea eă Camera e 
Uită de cele zise de d-niî miniştri 
An« şi externe şi trece la ordinea

chu M ridică la orele 5.

CBONICA

jR&mentnl poporal in Ungaria. —I 
torul* din Sibitt, arată, că după 

I  oficiale publicate de curând, nume 
¡«naelor din Ungaria şi Transilvania
■  1,829. In annl 1876 aii fost in 
i^Hmnne cn totul 15,388 scoale. Limba
■ jM oerea foet în 6971 oea maghiară, 
.!W  cea română«, în 1280 cea ger- 
«■ în 1814 cea slovacă, in 278 serbea­
z ă  in 115 cea croată. In 1263 scoale 

fjflkune în mal molte limbi, iară în 
ijln limba roteau«.
»am ! 1875 umblatt la scoale)e româ- 
a | 160,432 băeţi şi fete, iară în annl 
f l  *n mărul scoalelor s’a sporit ou 39, 
ploi maghiar ,Hon* e înspăimântat 

Pfogres in învăţământul poporal

Mn-ne bine de spaima ziarnlal ma­
r t  voie ne întrebăm : dacă *ce! 
'00,000 români din ţările de peste 
att 3057 scoale, câte scoale att cel 

4 Bane de români din România .liberă?*
i WBpe toate scoalele româneşti de pe- 
I ftr*ţl sunt confesionale, adică înfiin- 
I fitreţinnte şi administrate de către 
I S e bisericeşti. Dacă aceste scoale nn 

l a stare bună, statnl maghiar le 
y |  şi pune în local lor scoale comn-

f |e 3057 scoale trebae dar să1 fie 
bună, alt-fel nn s’ar pa tea spori.

In  sflrş itcomandorul Ernesto Rossi. 
renumitul tragedian ita lian , a ple­
ca t din Viena şi Vineri seara  va da 
cea d'ftntSia rep resen ta ţie  In Bucu­
reşti. _________

Aducem publicului din napii, dâ a- 
m inte, oA ,d .  V. Boieroacu“ va ţine 
prelegerea sa publică, asupra .ş t i in ­
ţe i finanţelor*, Sil tubă. tă, la 21, seara. 
Prelegerea se va Începe, ca to t-d ’a- 
nna. la o p t ore.

Cine va sosi p rea t&rzifi. sil nn 
se plAngA, c& n ’a găsit loc In sa IA.

Astăzi, pe la 3 —4 ceasuri dapă meznl 
nopţel, b’u observat în Bucureşti un cu­
tremur. Sgnduiturile, oare eratt mal mari 
de cât toate cele observate in annl trecut, 
se mişcatt in direoţia daspro snd-ost spre 
nord-vest. _________

Citim In „Curierul de G ala ţi:“ 
Casieria locală att aplicat seq ieşim pe 

averea tutnlor d-lor consilieri ai primăriei 
locale pentru plata sumei de 546,317 lei 
70 bani, compusă din 14,705 lei 30 bani, 
rStrăşiţe din 1874 şi 875 ; 392,290 Iei 43 
bani din dările anului 1877 şi 49,322, 97 
ratele pompierilor.

Citim In .M onitor“ uriuAtoarea nu­
m ire :

D. Alexandra Dendrino, fost cap de ser­
vicii! în ministerul cultelor şi. instrucţiu­
ne! publice, s’a nnmit comisar la coloarea 
de roşu din capitală.

După ce a fost cap de servicii in mi­
nisterul cultelor şi instrncţiei publice, d. 
A. Dendrino a fost trămii Iu străinătate; 
annme pentra a stadia administraţia şi 
Statistică. Aşteptăm deci de a avea in 
în d-sa nn bnn amploiat poliţienesc.

DIN VEACUL AL ZECELEA

Ş jsnrîle dintre Volga, Nipru şi P rut att 
fost tot-d’aunn bogat« în populnţiuni rţs- 
boinice şi neliniştite, cari negăsind piedic, 
până în CarpaţI şi până în Balcani, pără­
seaţi locuinţele lor şi porneatt în lume spre 
a cuceri alte ţări. Istoria Daciei vechi* 
dnpă colonisare, consistă aproape numai 
din călcările roiurilor de popoare din ră­
sărit , istoria Moldovei înscrie asemenea 
mulţime de răsboaie îutâitt cn Tătarii, apoi 
cn Cazacii, în fine istoria nor.stră nouă— 
oine n’o cunoaşte ? Cine nn ştie, câte in­
vazii despre răsărit am avat de la Petra 
Cel Mare încoace ?

Dar nn eratt ţările noastre ţinta cuce 
ririlor. Precum popoarele germanice tin 
deatt la Roma, cetatea pe şapte mnn ţi de 
lângă Tibru, aşa popoarele slavice, oare att 
primit religia creştină din Biza: ţ, întin- 
deatt O dinioarS mânajlor gpre Roma nouă 
cetatea pe şapte dămburi de lângă Bosfor. 
Descendennl Ini Rurik att făcut răsboitt 
Bizanţnlni la annl 907, dar n'att putat 
să coprindă puternica cetate. I’n alt dace, 

I Igor, att pornit pe câk-va mii corăbii mici

de la gorile Dniprnlnl, oa să ia Bizanţul 
cn asalt, însă asemenea ia zidar.

Sub urmaşul lai Igor, Svetoslav, Huşii 
att trecut Danărea, insă în alte împreju­
rări.

Nicefor, împăratul bizantin, att fost a- 
Ucat de către rom&uo-bulgarjl de dincoace 
de Balcani; deci se văzu xilit d»  i ccra de 
la Svetoslav ajutor contr a r gelul Bulgar, 
Petru. Im p u ta i  bizantin le trimis« Hu­
şilor 15 '0 livre de anr ôHm 2 şi j tunet >t ■ 
milioane de franci) dr p t Rqnsidil d i rSs- 
boitt, şi în vara anulai 968, Ruşii intrară 
in Bulgaria, cuceriră şi darîmară multe 
ori ş • ş’ se întoarseră încărcaţi de pradă in 
ţara lor. Dar ţara dintre Balcani şi Du­
năre le plăcu a tâ t de mult, Saeât la anal 
969 se întoarseră iarăşi în Bulgaria, ho- 
tărîţi de-a se aşeza aici şi de-a apăra ţara 
cucerită chiar şi contra Bizantinilor. Re­
gele Bulgar, Petru, mărise; fii săi nevrîs- 
nic-I Roman şi Boris căzuse in niânile 
marelui Dace rusesc, deci cueariroa pro­
vinţiei părea asigarată şi ei sn aşezară in 
Bu'garia.

După moartea lui Nicvfor, att stătu t îm­
părat Bizanţului, Toan Cimisos, nn armean. 
Acesta trimise lat Sv-toslav so'ie să jde- 
ş rtez-î fără întârziere ţara, fiind part-4 a 
împărăţiei Romane. Svetoslav zise sc u r t, 
că în cnrend îi va rospund - împăratului 
snb chiar zidurile Csustintinopoleî.

Svetoslav aduaâ oaste mare de slav i; 
câte-va n ii de unguri şi de pecenegi se 
uniră asemenea cn dânsul şi sst-fel trecu 
Balcanii, arse oraşele şi satele in drumul 
sătt, iar locuitorii loara câmpii, fngând 
care in cotro. Roşii luară Filipopo' puind 
în ţeapă 30,000 de greci şi de bulgari, şi 
îşi Alezară tabăra intre Adrianopole şi Con- 
stauţinopole, cam in locul, in care se află 
aetăzi oraşul Cladal-Borgas.

împăratul bizantin trimise ioipotriva lai 
pe archistrategul Barda», o’o oştire mică, 
însă bine disciplinată. Prin marşuri bine 
chibznite Bardas ’I ţinu pe Buşi în loc 
amăgi câte-va detaşamente din tabără a- 
fară şi le bătu despărţite. Pe lângă aceasta 
mal veniră preş te Ruşi foametea şi boa 
lele, in cât Svetoslav se văzu silit să se 
’ntoarcă iar dincoace de Balcani. Bl nn 
s'ar fi întors nesupărat, daca Bardas n’ar 
fi fost trimis în Asia mică, să întâmpine 
o răscoală, ce se ivise acolo.

Dar ţara între Balcani şi Danăre, Bulga­
ria actnală, rămase totuşi iu mân ¡le Ruşilor

împăratul bizantin, temându-se de-a '1 
avea pururea in atâta apropiate, hotărî 
să-I atace din nott şi annm» din două p&rţi. 
Flota grecească, de 300 de corăbii, arând 
proiectile de foc grecesc, merse spre gu­
rile Dunării, purtând provizii multe pen­
tra  oastea ce- se stringea Adrianopole, iar 
in primă-vara annlnl 972 impăratul merse 
insnşi la Adrianopole şi trecu Balcanii pe 
la strîmtoarea apuseană numită »Poarta 
Ini Traian*, nepoposind de cât dincoace 
de Balcani, pe un şes înălţat dintre donă 
ape, precum povesteşte Leon Diaconul.

Dnpă popas, oastea bizantină apucâ dru­
mul spre Şumla de astăzi (Prestlava pe 
atonei).

Svetoslav crezuse atacai flotei mult mal 
primejdios, de cât pe acela al oştirii gre­
ceşti, deci remăsese cu partea cea mal mare 
a oştirilor sale lângă Donăre. El se întă­
rise în Silistra de azi (pe atnnoi Dorysto- 
Inm) lăsând nnmal o garnizonă mică la 
Fmtlava.

i Bh ¡ţrăb&tea uliţele eurate şi largi.
* f  un trecător nn umbla pe trotoa- 
$ aşezat« snb măreţele sale case de
i  ari semănaţi a monumente.
f o elegantă Siberiana, îmbrăcată
4 tea din urmă modă franceză, na se
¡J lla  prin mijlocul acelui parc minu- 

lent dintr’o pădure de paltini oare
Ide, până la marginele IeniseiekaluL
ml cel mare de la Mitropolie, era

Îopotele de la biserici tăceatt şi este 
toate acestea, oa un oraş rueese, 
ie plin de sgomotnl clopotelor sale. 
i, era părăsirea în toată puterea

__ilul. Nn mal era nici o fiiinţă vie,

»t oraş, altă dată, atât de vioitt 
lin armă telegramă plecată din ca- 
I ţarului, înainte de ruperea firului,

ii lordin guvernatorului, garnizoanei, 
f milor ori-ca re ar fi ei, să părăsească 

I  k tnkn l, de a duce ca ei ori ce In-■
I vre o valoare oar*-care, satt eare 
butut fi de vre-un folos ta tarilor 
I  fagi la Irknţk. Aceleaşi ordine , 
Ir locuitorilor din toate târgurile 
■iilor.

!■'erou! rusesc voia să facă pastiul 
năvălitorilor. Aceste ordine la 
Mina, nn t’att gândit a le mai cer- 
piol chiar nn moment. Ele fură a-

duse la Îndeplinire şi iată pentra ce nn 
remânea nici o fiinţă vieţuitoare la Kras- 
noiarsk.

Mihail Strogoff, Nadia şi Nicolae, stră­
bătură în tăeere uliţeU oraşului. EI cer­
caţi o im presiune de mirare fără voia lor-. 
Numai el singuri, produceatt singnrnl sgo- 
mot ce se făcea în acest moment in oraş. 
Mihail Strogoff nu dete pe faţă nimic din 
cele ce simţea atunci, dară a trebuit să 
cerce nn fel de mişcare de mânie în con­
tra soartel rele care *1 armarea, căci, încă 
o dată speranţele Iul eratt înşelate.

— Doamne sfinte, strigă Nicolae, nici 
o dată n'am să-mi câştig leafa in aceat 
pustiii,

— Prietene, zise Nadia, trebne să te 
porneşti iar cu noi pe drnmnl IrkuţkuluT.

— Trebae, da, răspunse Nicolae Firul 
trebae să lucreze âncă intre Urdinsk şi 
Irkuţk, şi acolo.... Placăm, moşule ?

— Să aşteptăm până mâine, răspunse 
Mihail Strogoff.

— AI dreptate, răspunse Nieolae, avem
să trecem Ienisoiskul şi e trebuinţă că ve­
dem.....

— Să vedem! ranrmnră Nadia gândin- 
dn-se la tovarăşal el orb.

Nicolae a auzit'o, şi, întorefindn-se spre 
Mihail Strogoff*:

— Iartă-m8, moşule, zise el. Val, noap­
tea şi ziua, este adevărat că este tot una 
pentra tine.

— Na 'ţi face supărare prietene, res- 
punse Mihail Strogoff, care 'şl trecn mâna 
pe dinaintea ochilor. Cu tiae drept călăază 
pociîî lucra încă. Odihneşte-te câte-va cea- 
snrî. Nadia să se odihnească asemenea. 
Mâine se va face lnmină.

Mihail Strogoff, Nadia şi Nicolae n’a- 
vnră să cânte mnltă vreme ca Bă găsească 
un loc de odihnă. Cea d’untSitt casă unde 
deteră brânci ia uşa era goală to t ca şi 
cele-alte. No se găsi in tr’ensa de câte-va 
grămezi de foi. In lipsă de ce-va mai bun, 
calul a trebnit să se mulţumească en a- 
ceastă slabă hrană. Cât despre proviziile 
kebitkei. ele nu se sfârşiseră şi fie-care 'şi 
luă partea. Apoi, dapă ce att lngenuchiat 
înaintea anei modesta icoane a Maicei Pre- 
ciatel, atârnată 11 perete şi pe oare cea 
din urmă flacăre a unei candele o lumina 
încă, Nicolae şi jana fată se culcară, pe 
când Mihail Strogoff veghia căci somnul 
nu se putea prinde de el.

(Va nrma).

Roşii din Prestlava f.tcură o eşire, fură 
însă respinşi. In Joia-maro, 4 Aprilie 972, 
bizantinii porniră asalt, uniră pescări va­
lurile intăriturelor şi siliră pe rnşi a se 
retrage iu castelul întărit şi despărţit de 
oraş. Dar fiind-că n o s t castel era in mare 
parte durat di a băr.ip, grecii ’I aprinseră 
cn proiectile arzătoare. Siliţi de foc, ruşii 
(7000 la nn '. Sr) eşiră la larg şi căzură Ia 
luptă până la anul.

Cimisces reclădi zidurile Preall-ivel şi o 
numi Ioanopoli, făcn peştele aci şi apoi 
plecă spre Dorystolum—unde Svetoslav se 
întărise in capul a 60,000 de oameni. Iu 
luptă grecii un ’1-itt putut înving*. Dar 
flota grecească, intrând în albia. Donării, 
le tăie aprovizionarea, bo Vele se răspân­
diră intre ruşi, ia cât tu mijlocul vereî, îu 
Inlie, Svetoslav trimise un sol la împăra­
tul, propuindu’I pace. Rnşi! se legară a 
ceda împăratului Dorystolum, a libera pri- 
sonierii, a părăsi pentru tot-d’auna Bul- 
garii>; iar gr-Hiii si obligară a nu'lsapăra 
in retragere, a Ie d* provizii şi a trata 
bin-* po negustorii rnjl, cari vor petrece 
iu Bizanţ.

Din 60,000 de rnşi namal remăse.-îC in 
Dorystolum de cât 22/>00 cu vi-»ţă.

Acestora Timsfce le dădu provizii în­
destule.

Dar abia trecură Dunărea spre a se 
întoarce In ţară şi loenitoril de diucoac**, 
mal ca seamă Pecenegii nomazi, năvălir 
asupra lor şi-I uciseră împreună cu Du­
cele lor Svetoslav. Din suta de mii, cu 
cai veuiae ântâ^tt Svetoslav, prea puţini 
îşi revăzurâ patria.

Deci tn veacul al X-lea fi anume între 
anii 907—970, R-işii att încercat de trei 
ori a cuoxri împărăţia b’iantină, dar fără 
si poată isbuti. De la cea d’ânteiQ încer­
care sunt o mie făiă trei-zeci de ani. Ce 
faţă vor avea oare aceste ţări, câod mia 
de ani va fi împlinită ? I Căci pe aceleaşi 
locuri, prin cure steteatt o-dată arcaşii 
Ini Svetoslav, sont astăzi regimentele îm­
păratului Alexandin II, dar în m u  mare 
număr şi încununate de isbânda. Din ve­
chiul Mare-Dujat de la Kiev att înflorit 
astă-zi cea mai intiusă împărăţie a isto­
riei nouă, alte ape duce Dunărea, alţi stă­
pâni ¿unt la Bizanţ, alţi duşmani găseşte 
Rnsia in cale. Dar va veni o vrem*, când 
alta neamuri, ce dorm în sîunl viitorului; 
vor înlocui în lumea vecini fel schimbări 
şi pe învingător şi pe învins, când vre 
mea ce curge acum, va fi o depărtată po- 
vext», când nu va fi rămas nici urmă din 
toate câte ne mişcă acnm, din toate câte 
dorim.

tudcl 0 combin-ţiuue europeană foarti iu- 
semoată se va revela.

Se crede că majoritatea oare va vota 
ere litele cerute p«btru guvern va trece 
peste o sută de Voturi.

Atheaa, 80 Ianuarie.
Camera, după propunerea d-jul Comun- 

duros care a zis că împrejurările sunt 
foarte gr de, a hatărit a delibera în şedinţa 
secretă.

O luptă b’a dat la grauiţele greceşti, 
Greciei lângă satul Lurpi. Turcii att fost 
paşi pe goană şi s’att retras în tr’o mona- 
stire.

Manifestaţinnea în favoar<*a re.-benlui 
n'att fîcnt in toăte oraşele Greciei. Cui- 
rasatul it lian .Sao-M irtioo* a sorit al 
Perett.

Se aşteaptă alte vase italiane.

ULTIME SCIR I
TELEGRAFICE

(Agenţia Havas).

— Serviciul de la 3i Ianuarie, 9 ere ¿imineiţa. —

Londra, 81 Ianuatie.

In Camera Comunelor căpitanul Pim a 
anunţat pentru mâine o moţiune care 
tinde a face să se hotărască, că toate asigu- 
ranţele solemne ale Ţarnlul att fost elu­
date prin condiţiile de pace propnse de 
Rusia, şi că a venit momentul d’a intra 
in acţiune nn mal de cât. Este de o de­
săvârşită trebuinţă cn ţara să îndemne pe 
guvern, a propune credite suplimentare 
care ’I vor permite d’a pnne armata şi 
flota pe picior de răsbitt.

Londra, 30 Ianuarie.

D. Gladstone a pronunţat nn disenrs 
la Oxford. El a zis : Pacea lumel atârnă 
de evenimentele ce se vor petrece în aceste 
cincl-spre-zece zile viitoare. D. Gladstone, 
crede că Part» a consimţit la intrarea 
flotei engleze în Dardanele, dară numai, 
dape ce d. Lajard a deolarat că flota 
va intra ohiar când Poarta n’ar primi. 
Poarta nu putea să permită trimiterea 
flotei în Dardanele, pentru că acesta era 
un act de răsboitt.

Londra, 80 Ianuarie.

>Echo* zice că dnpe »formaţiunea pa 
care o priveşte ca bine fundată, Auetria 
a refnsat d’a se aventura in pericolele u- 
nel acţiuni comune cu Englitera, afară nu 
mal dacă va avea siguranţa că mal târaitt 
nu va fi lăsată într’o posiţiune i sola ti.

Se crede că in inima atacurilor parla­
mentului în contra ministerului, ministe­
rul va da această aaiguranţă in viitoarea 
discuţiune a parlamentului, şi că dacă 
reuşeşte a câştiga o mare majoritate, a-

D IR E C T IU N E A  G E N E R A L A

A ARCHIFELOR STATDLDI.
A eşit de sub presă şi se va puue peste 

puţin îu vânzare prima serie a publicaftu­
tu lot istorice-filologiei ale Dirtcţiuttet generale 
a Arehhelor Statului, sub titlul de :

Cuvents den Bâtrâni
limba română vorbită intre anii 1550—1600. 

studiu paleograflic şi linguistie de
B_ H A . S JD E TT
cu o introducere asupri importanţei şi 

direcţiunii ştiinţifice a filologiei române, 
de celebrul liuguist german

HUGO SCHUCHACDT-
Acest volnm, aproape 400 pagina în — 8 

mare, coprinde, afară de introducerea 
generală:

L Trel-zecI şi trei texturi, cu cercetări 
introductive şi vaste adnotaţiunl istorice 
naleografice, economice, juridice, linguie- 
tioe etc.

II. Da glosar documentai dintre anii 
1535—1592.

III. Un specimen de dicţionar etimolo­
gic al limbel româue pe basa unul voca­
bular tnauusori8 de la 1600.

IV. Ş*a89 indici analitice.
. V. Vr’o cincî-zecl de fac-simile de pe 

portrete, manuscrise, iscălituri, pece-ţl, 
semne de hârtie etc. etc.

A eşit de snb tip a r şi se aflA de 
yfinzare la magasinele de musicA 
ale d-lor Qebauer şi Ş an d ro rits , şi 
la a u to r :

CÂNTECUL RO ŞIO RILO R
I D E  X .A . " V E D E .  

Dedicat Măriel-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CAfiOL L
Poesia de 

locotenent de stat major M. C. XANIÜLESCU 
PENTRU VOCE SI PIAUO 

de
CAROL PA ŞILLjnn.

Preţul 1 leii bani 50.

face cunos­
cut onorab. 

public că dă consultaţi uni medico-chirur­
gicale la domiciliul sătt din strada Fântâ­
nei 84, în tóte filele de la ora 5 —8 dnpă 
ameaţli.

Pentru cel fără mijlóce consultaţiile vor 
fi gratuite.

A eşit de sub tipar „InvâţAm^D- 
tnl in tu itiv*,

CONDUCTOR
pentru

INSTITUTORI SI INTETATORI 
de

DIMITRIE DOMNIŞOR 
Institutor

Preţul 60 bani.

N. PRIS& CIA N U , fost prim-pre- 
şedinte la tnbunaln l Ilfov, consilier 
la Curtea de apel din Bucureşti şi 
director la m inisterul justiţie i, îm­
brăţişând cariera de Advocat face 
cunoscut onor. public, cA se InsAr- 
cineazA cu pledarea proceselor şi 
facerea tu tu lor actelor de no to ria t. 
A se adresa, strada Scaunele No. 53.



X V O C J 1 L .  A T E L I E R
DE

FOTOGRAFIE şi PICTURA
X . F .  M A N D I  <Sc Comp.

21, Calea Mogoşioei ‘21; vis-â-ris de eofetărl*  Capşa,

Se efectuează ori-oe fel de fotografie fi p ic tură , de orl-ce fe! de mărime, 
iu moda) cel mai noQ şi elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se 
oferă nn lucru solid frumos cn fidelitatea a natnrei.

J - Z R .  F A B R I C A  I - .A N 'I D C a - X J X - ’W I E l s r E R I î E P i a -  

M. J . ELSINOEK e t F ii  la VIENA, 

fanm eză contra casa sa ¡5 i  conto, livrabile la Viena.

Muşamale de căruţe şi Mantale de pltfie
cât mal repede şi în cele mai mari cantiităţ. (632—0).

0 DAMA GERMANA S ” "?.:
ca guvarnantă de copil safi ca economi de
o casă bani.

A sa adresa la administraţia n 6 stră .

H. HONi CH  
TAPISIKB SI DECORATOR 

Strada Stirtoi-Voda, 3
In dosul Teatrului Naţional, 

se recomandă pentru t6te lucrările atiu- 
gătoro de meseria sa.

A «fit fi se afli de vftocjare la tota li brSriie:

INDICATORUL ALFABETIC
al lege!

T I M B R U L U I  $ 1 I N R E G I S T R A R E I
de

!D_ I -  Q E O B a i A N  
P re ţu l 1 Leii noii'

_________ T I M P U L

L I N G - E E I E L E
CELE MAI EFTINE, PRACTICE ŞI DURABILE

se pote cumpăra cn ocasiunea liquidărel a

FABBICEI DE PANZA SI LIKGIB1E DIN VIENA IN DEPOSITÜL GENERAL IN BÜCOBESCI
Calea Mogoçôieï, Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-neî A. Carissi

unde se pot găsi încă următorele mărfuri In alegerea cea mal strălucită şi bogată, pentru a cărora
cualitate şi provenienţa se ia garanţia cea mal severă

I Cămaşe de damă de ţliua, de Olandă fi de Chiffon, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr.
I Cămaşe de damă de nópte, de percal frnnţosesc fi de olandă, seraple şi brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr.
I Cămaşe bărbăiăscă albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, en gulere séu fără galere dc 4.50, 6, 9, 11 p&nS la 16 fr.
I Cămaşe bârbâtéscâ colorată fi de Crettou de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camisón de damă, de Percal francés, d iB aţistă  şa de Piquet de ernă, sempln şi brodat îa  100 de desenuri, cele mai 

elegante de fri 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piquet de ernă, garnisite şi brodate de fr. 

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
I Fustă de damă, de Percal şi de Pichet de ernă, semplă, garnisite fi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătesci, de Croisé alb, de Pichet de ernă, fi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonări de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Cămaşe de f'anelă albă séü colorată de fr. 7, 9, 1 1 , până la 14 f.\
12 Gulere bărbătesci de Percal şi de Olandă cele mai moderne fasóne, de fr. 5 , 7, 9 pună la 11 fr.
6 Perechi Mánchete fixon după alegere de Parcai şi de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 Perechi Ciorapi bărbătesci şi de dame, de bumbac, de lină, de fild’ecosse şi mătase, de fr. 5 , 8, 11 , 1 1 , până la 26 fr.
I Plapumă de lină séu de mătasă, de fi. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tart n englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de linó cu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosópe de aţă adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
I Faţă de masă albă saé colorată de inu curat pentru 6 persóne, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.
I Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persóne 10, 13, 16 până la 21 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg 36 de co(I, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
I Bucată Olanda de Belgia 45 de coţi, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
I Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coţi, de fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coţi, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
I Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 71, 85 până la 115 fr.
I Toile de Batiste 60 de coţt, de fr. 120 până la 190 fr.
I Buoată de Olandă de Rumburg de cercéf într'o foiă 272 coţi de lăţime pentru 6 cércéfurl de fr. 42, 48 până ia 56 fr.
I Bucată de Pichet de érnà 36 de coţi de fr. 26 31 pănă la 46 fr.

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PENTRU OTELURI
cn preţuri mai ales reduse.

Singurul Deposit general pentru România 
Bucnresci, Calea Mogoşdieî, P a la tu l Dacia, vis-à-vis de Magasia D-ncî A. Carissi.

ecxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxll 
£  a - t T Z f c T T B C I E ;
r :  \ TTTT T E? n w  R D T T V C T  1?0

________________________I

X
X

la VILLE DE BRUXELES 
Podul Xogoş0iel No. 16 v is - à - v i s  de Consulatul Rossese

V  RMom&ndK magazinul Boit u o rU t in tot-d a-una Mrfco bine cn rufKrifi de b&rbaţ? I 
^  dame, gulere, in anchete, batiste de lino, olanda fi mătasă, ciorapi pentru bărb&ţl p  fii 

flanele fine (crdpe de sânte) caiuisdne, groşettc, broderie dantele, cravate de f>ăHBi 
^*-i*' cel fi mal noi form* si culori, ambrele de *6re şi d* ptâie etc eic. Atrâiţfflb

- | * —j -  nmlt p r f Eac-o-dată atenţiunea onor. Clientele că* din causa crise! am redus fórfc

£xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*;xxxx I 

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEI||
PALATUL »DACIA.« 

şi la  tó te  lib ră r i ile  d in  ţ t r â
se afla de vGn<j}are :

METODA Di CURA HATDBALA
drept contrast la

VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
Singura şi sigura pată  contra 

morţal prem ature şi 1 Ungeţirel cronice de
Aug. Wtlh. König.

P B E Ţ U L  a L E I  N 0  01 .

r e g u l il e !
CE T R E B U E P Â .Ç I4 |

pentru i

AJtnt&E L i  0 B I T E iK E T i  [ t i l l
PEKŢtTL SO CEHTIM.

m a c E n c n l  
AN UN CI U I  M P 0 R T A  N T. [

CEL S i l  TiCHIU SI BfflüMITU MAGASIN I
LA S T Ë U A  A L B  AI

SUB FIRMA

SUDÜDPÎ » M H

Pi
S trad a  Carol I  No. 5. 

(C urtea Vechie) 

vis-à-vis de Sig- P rag e r.

S trada Carol I  No. ».

(C artea Vechie) 
vis-à-vis de Sig. Prager.

I Am on6re a însciinţa pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentrn 
seaonnl de iarnă nn bogat asortiment de încălţăminte pentru Bărbaţi, 
Dame şi Copil, după faeonele cele din urmă, — precara fi nn mare I 
transport do Cisme lungi de Lak răsese, de lucht fi de Vacs, ca fi H  
Mantale de Cauciuc pentru pl6e, prima ca lita te ; asemenea fi Galoşi jp  
de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulţumirile mele onor. PT. Poblic pentru i n .H  
credere ce a dat monţio atei mele firme de nn interval de 12 ani] 
care pănă acnma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfai 
ca fi de eftinătatea preţurilor, sperănd că fi de acum înainte, va 
bine-YOÎ ai da concursul sett găsind to t-d’a-nna a tâ t mărfuri fine |

1 fi fasonate cât fi p re ţarl forte moderate.
Cu t6tS stima

P1I1LIPP GOLDSTEIN.

O P E R I L E  M U S I C A L E
im prim ate In ediţiunea n6*tră I

THIEL S c WEISS, TYPOaRAFll
8trada  Lipscani, palatul »Dacia»«

CONSTANTINESCO D.y Souvenir de Zizin, Valse pour p ianoforte .........................
CAELSON Cw Quatre morceaux Roumains, pour p ianoforte .....................................
FLECHTENMCHER A., Mama lai Ştefan, pentru o voce şi p i a n o ....................
GEORGESCU TH., Douâ suspine, rom. pentru o voce ea p i a n o .............................

.  9 Spune, rom. naţională, pentru o v. oe ou p i a n o .....................
KRATOCHWIL A. K.. Hora, Vidţa României pentra p iano .....................
MEDEK J. Wn România, Quadrille d i  Conoort pentru p ia n o .................................
MUSIOESCO Q., Rănduiala cununiei pentra piano ................................. .... . I
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinţa) fSr Singst. and Clavierb...................... ...  ţ

> » op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und C la v ie rb . ................. .... J
u » op. 4. Qrande Etade pour p ia n o fo rte ......................................................j
• a op. 17. Hora. M ariâra pentra pianoforte ............................................. ...  J
• » op. 18. Durerea ’ml este mare, Valse brii. pentra p ian o ..................... M
» .  op. 19. Visuri Ce de ccpil, Quadrille pentru piano • • • • • • • •  J
> > La Favorite, Schottisch pour p i a n o ............................. • . . . . . .  3
> » Iţik-Polka pentra piano .............................................................................. ...  3
» » op. 20. Apele de Ia Văcăresc!, Schottsich pour p ia n o ................... ...  3

VIEUX E.. Marche de Cavalerie pour piano ..................................... .......................  V|
T6te aceste se vând ou rabat de 25

morii ww iWigi 'WW''iiii'fw-nfci-TT' -’W- r f m^Tf -  m  -m- mm-mrr.

J O S E F  C r E t J I T B A U M
<*«■ X j  S D L L S  J A H D I I T I E R E

20, Colţul Bulevardului şi S tradel ¡klogoşoiel, Casele G rec6nn, 20

Aduc la cunoştinţa onor. Public că ml’am asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE ă la DERBY şi COSTUME COMPLECŢI
Puntaltfne de fantasie din diverse Stoffe.

Tot de o-datâ În§tiinţe4 că am Pr^ m^

CAMAŞl, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
ş: tot ce ecsistâ mal modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF
Purnisorul Cărţii, ,A  LA BELLE JARDINIERE«, 20 Colţul Bulevardului, 20.

Tipografia Thiel k Weiea Palatal .Dacia*1 —J 1*


